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SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 10ª. SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2015 
 
 

Data: 13 de abril de 2015. 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 
 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária. 
 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) pedir dispensa da leitura da ATA e colocar em 

votação a referida Ata. 

 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – ler relação com tópicos anexa. 

 

II – Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111).  

 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

   

 
2-PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO 

10/015 Vereado Newton Luiz de Oliveira-PMDB Projeto de Lei nº 10, de 09 de abril de 2015 , que 
“Proibe o uso em local publico e a venda de cachimbos 

conhecidos com “narguilé” a menores de 18 anos, e da 

outras providencias”. 

11/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT Projeto de Lei nº 11, de 10 de abril de 2015,” Fica 

instituida a Eleição Direta para Diretores e Diretores 

Adjuntos das Escolas da Rede Pública Municipal de 

Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 

outras providências”. 

 
3-PARECERES 

9/2015 Vereadores Subscritos Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002, de 18 de 

março de 2015, que “Altera o disposto no artigo 53 da 

Lei Orgânica do Município de Nova Andradina-MS, em 

seu §4º., que dispõe da apreciação do Veto do 

Executivo e dá outras providência”. 

 
4 - REQUERIMENTO  

35/2015 Vereadores Adriano Palopoli-PSD e Edson Tolotti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 

Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, e ao Diretor Geral de Administração e 

Finanças, SR. RONAN FERNANDES DE ARRUDA, 
solicitando as seguintes informações: 

a)Qual a quantidade de ônibus existente na frota do 

município? 

b)Qual o ano de fabricação dos ônibus escolares? 

c)Quais os ônibus que atendem Casa Verde? 

 

36/2015 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Secretário Municipal de Finanças, SR. 
ARION AISLAN DE SOUZA, solicitando a previsão de 

instalação do Tiro de Guerra no município de Nova 

Andradina. 

37/2015 Vereadores Newton Luiz de Oliveira-PMDB e Roberto 

Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem.  

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja 

encaminhado expediente ao prefeito municipal de 

Nova Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao 

Secretário Municipal de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI, 

solicitando informações sobre:  

a) Motivo da ausência  de médicos nas unidades de 

saúde, (Esfs, Cem e Crena). 
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b) Porque o exame de eletrocardiograma ECG, não 

está sendo realizado no CEM. 

c) Tem prazo previsto para a realização deste exame. 

38/2015 Vereadores Subscritos 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

Os Vereadores que a esta subscrevem, de 
conformidade com o Art. 106, §2 do Regimento 

Interno e Art. 18 e §1 da L.O.M, REQUEREM que seja 

transferida a Sessão  Ordinária do dia 20 de abril de 

2015 para o dia 27 de abril de 2015. Se faz necessário 

a transferência da referida sessão pelo motivo do 

ponto facultativo do feriado de Tiradentes. 

 

 

5 – INDICAÇÃO 

160/2015 Vereadores Ricardo Lima-DEM e Sandro Roberto Hoici-

DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Deputado Estadual SR. ZÉ TEIXEIRA, que 

seja disponibilizada uma Emenda Parlamentar no valor 

de R$50.000,00(cinquenta mil reais) para atender a 

Fundação de Serviços de Saúde de Nova Andradina, 

Hospital Regional Dr. Francisco Maniçoba Dantas na 

aquisição de equipamentos específicos para o 

laboratório do hospital. 

161/2015 Vereadores Ricardo Lima-DEM , Sandro Roberto Hoici-

DEM e Aparecido Soares de Oliveira-SD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, a Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, 
solicitando que seja feita a reforma do parque infantil 

da Praça do Bairro Pedro Pedrossiam, com a 

substituição e/ou manutenção dos brinquedos. 

 

162/2014 Vereador Ricardo Lima-DEM  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando que 

sejam feitas melhorias da pavimentação asfáltica, por 

meio de recapeamento ou de operação tapa-buracos 

nos seguintes locais: 

a)esquina com as ruas Luiz Antônio da Silva e Elizabeth 

Robiano; 

b)esquina com as ruas Elizabeth Robiano e Santo 

Antônio. 

 

163/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando 

recapeamento asfáltico na rua José Heitor de Almeida 
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Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

Camargo, esquina com a rua Elzio Gonçalves Dias. 

164/2015 Vereadores : José Ferraz Chagas Filho-PMDB, Valter 

Masuzo Yasunaka-PSDB e Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, com cópia ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, 

solicitando que seja viabilizado com máxima urgência 

uma equipe técnica para realizar limpezas em todas as 

BOCAS DE LOBO de captação de águas pluviais em 

nossa cidade. 

166/2015 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 

CANESQUE, com cópia ao Diretor do Hospital 

Regional, SR. JOSE CARLOS PAIVA SOUZA, 

REITERNANDO INDICAÇÃO Nº 350/2015, solicitando 

que seja viabilizada implantação de BANCOS no pátio  

do  Hospital Regional “Francisco Dantas Maniçoba” . 

167/2015 Vereadores José dos Santos Correia-PMDB, Newton 

Luiz de Oliveira-PMDB e Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Senador, SR. WALDEMIR MOKA 

MIRANDA DE BRITTO, ao Senador, SR. DELCÍDIO DO 

AMARAL GÓMEZ, e ao Deputado Federal, SR. 

DAGOBERTO NOGUEIRA FILHO, solicitando um 

médico especialista para atender a demanda do 

serviço de perícia no INSS de Nova Andradina- MS. 

168/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, à 

Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e à Diretora 

do DEMTRAN, SRA RITA DE CÁSSIA DE SOUZA 

OLIVEIRA, solicitando que seja implantada placa 

informativa no semáforo da Avenida Ivinhema com a 

Avenida Eurico Soares de Andrade, alertando os 

condutores que o semáforo é quatro (4) tempo. 
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169/2015 Vereadores José dos Santos Correia-PMDB, Adriano 

Palopoli-PSD, e Edson Tolotti Machado-PT  

Vereador Quemuel de Alencar Florentino-PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Educação, Cultura e 

Esporte, SRA. NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, e 

à Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando 

que seja instalado ar condicionado nas salas de todas 

as Escolas da Rede de Ensino Municipal. 

170/2015 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, com cópia à Secretária Municipal de 

Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA, e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando 

os seguintes serviços: 

a)implantação de uma canaleta de concreto no 

cruzamento da rua Anaurilândia, esquina com a rua 

José Taveira de Souza; 

b)reparo na canaleta de concreto localizada no 

cruzamento da rua Batayporã, esquina com a rua São 

Vicente de Paula. 

171/2015 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, com cópia à Secretária Municipal de 

Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, e à 

Diretora do DEMTRAN, SRA. RITA DE CÁSSIA DE 

SOUZA OLIVEIRA, solicitando estudo para implantação 

de redutores de velocidade na rua Espírito Santo, no 

trecho compreendido entre a rua José Taveira de 

Souza e a rua Milton Modesto. 

172/2015 Vereadores José do Santos Correia-PMDB e José Ferraz 

Chagas Filho-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR. UMBERTO CANESQUE FILHO,  à Diretora do 

DEMTRAN, SRA RITA DE CÁSSIA DE SOUZA OLIVEIRA à 

Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando 

que seja executada com urgência a construção de 

ONDULAÇÃO TRANSVERSAL À VIA, na Av. Ivinhema, 

compreendido entre as ruas José Domingos com a rua 

Onofre Gonçalves Lopes, de frente ao SENAI. 
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173/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito, SR.ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao SR. 

UMBERTO CANESQUE FILHO, intensificar a fiscalização 

de terrenos baldios e aplicação das multas já descrito 

na Lei N. 009/2014. 

174/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Integrado, SR. MARCIO PEREIRA 
COSTA, ao Governador de Mato Grosso do Sul, SR. 
REINALDO AZAMBUJA, ao Assessor da Casa Civil, SR. 
EDSON STÉFANO TAKAZONO, com cópia ao 

Presidente do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural, SR. EDILSON PAES NANTES, 

solicitando que a SEMDI, estabeleça um planejamento 

com o intuito de armazenar em ambiente adequado 

um BOLSÃO DE CALCÁRIO.   

175/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Governador do Estado de Mato Grosso 

do Sul, SR. REINALDO AZAMBUJA, ao Deputado 

Estadual SR. GEORGE TAKIMOTO, ao Assessor da Casa 

Civil, SR. EDSON STÉFANO TAKAZONO, ao Diretor-

Presidente da Agência Estadual de Defesa Sanitária 

Animal e Vegetal, SR. LUCIANO CHIOCHETTA, com 

cópia ao Inspetor Regional de Nova Andradina 

(IAGRO), SR. JÚLIO HIDEKI JODAI, solicitando que 

sejam realizados os serviços técnicos de reforma 

completa do prédio da sede da Agência Estadual de 

Defesa Sanitária Animal e Vegetal (IAGRO) de Nova 

Andradina.  

176/2105 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando 

os serviços técnicos e a limpeza geral do Bairro Santo 

Antônio e em todo seu entorno. 
 

177/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, reiterando a 

indicação 478 de 09 de Setembro de 2013, solicitando 

a realização de serviços técnicos para evitar o acúmulo 

d’água e o empoçamento na esquina da Rua 7 de 

Setembro com a Avenida Eurico Soares Andrade, ao 

lado do lava-jato.  



CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ANDRADINA 

“Ganji Fujibayashi” 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
 

Rua São José, 664 

79750-000 – Nova Andradina/MS  

Fone: (67) 3441-0700 | Site: http://www.novaandradina.ms.leg.br 

178/2015 Vereadores Adriano Palopoli-PSD e Edson Tolotti 

Machado-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de 

Educação, Cultura e Esporte, SRA. NAIR APARECIDA 
LORENCINI RUSSO, e ao Secretário Municipal de 

Planejamento e Controle, SR. ARION AISLAN DE 
SOUZA, solicitando empenho das autoridades na 

realização de estudos financeiros, para que no 

próximo ano seja estendida a doação de Kit Escolar a 

todos os alunos da Rede Municipal de Ensino.    

 

179/2015 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Diretor Presidente da SANESUL, SR. 
VICTOR DIBYAZBEK FILHO, solicitando que seja 

verificada a possibilidade de viabilização na isenção ou 

abatimento do valor na cobrança da conta de água e 

conseqüentemente esgoto da Fundação Pio XII, que 

corresponde a matrícula nº 50753215, Unidade 

Hospital do Câncer de Barretos em Nova Andradina. 

 

180/2015 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Presidente da ENERGISA, SR. MARCELO 
SILVEIRA DA ROCHA, solicitando que seja verificada a 

possibilidade de viabilização na isenção ou abatimento 

no valor da cobrança do Quilowatt - kW da Fundação 

Pia XII, que corresponde à matrícula nº 32296487, 

Unidade Hospital do Câncer de Barretos em Nova 

Andradina. 

 

 
6 – MOÇÃO 
 

15/2015 Vereador Adriano Palopoli-PSD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente 

diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO ao JORNAL IMAGEM, 

neste ato representado pelo Diretor, SR. LUIZ 

ROBERTO DE HOLANDA MENDONÇA, extensiva aos 

funcionários, por 12 anos de circulação no Município 

de Nova Andradina.  

16/2015 Vereador Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o Presidente 

diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO à COMUNIDADE 

EVANGÉLICA SARA NOSSA TERRA, 

 neste ato representado pelo BISPO MAX LEITE 

CHAMORRO, pelo 23º. aniversário no município de 

Nova Andradina. 

 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 
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 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente para debates, 

uso da tribuna). 

INTERVALO -10 minutos 

 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

7 -VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

1/2015 Vereadores Subscritos 

Votação do Projeto em regime de urgência 

Especial  

Leitura do Parecer do Relator Especial e 

aprovação do mesmo dizendo: 

Parecer em discussão em votação os contrários se 

manifestem. 

Fazer a leitura da Ementa do projeto e após a 

leitura, coloca em votação dizendo:  

em discussão em votação os contrários que se 

manifestem. 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001, de 18 de 

março de 2015, que “Altera o disposto no artigo 53 da 

Lei Orgânica do Município de Nova Andradina-MS, em 

seu §4º., que dispõe da apreciação do Veto do Executivo 

e dá outras providências”. 

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, assumidas 

durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

 

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz:  

 

Declaro encerrada a presente sessão agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à 11ª SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA, que será realizada no dia 27 DE ABRIL DE 2015. 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.) 


